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Uvod

»Kjer sta dva ali so trije zbrani v mojem imenu, tam sem jaz sredi med njimi« (Mt 18,20). Te Jezusove besede so osnova za združevanje krščanskih zakoncev v občestva. Zavedajo se namreč, da je Kristus tako še na poseben način med njimi. Ko se pogovarjajo, iščejo rešitve, si pomagajo in skupno molijo, vedo, da niso sami, ampak, daje z njimi tudi Križani in Vstali. Na poti življenja niso osamljeni popotniki, ampak je z njimi tudi Jezus, ki jih uči, vodi, tolaži in jim pomaga.
Zakonska občestva uresničujejo Cerkev in bi jih tudi lahko imenovali domača Cerkev, kot družine imenuje II. vatikanski koncil. »Iz te zakonske zveze namreč izhaja družina, v kateri se rodijo novi člani človeške družbe, ki po milosti Sv. Duha pri krstu postanejo božji otroci, da se božje ljudstvo v minevanju časa trajno ohranja. V družim, tej tako rekoč mali Cerkvi, morajo biti starši svojim otrokom z besedo in zgledom prvi oznanjevalci vere in gojiti morajo v vsakem njegov lasten poklic, posebno skrbno pa sveti poklic!« (C 11) Še posebej je spodbujal krščanske družine k združevanju papež Janez Pavel II v Apostolskem pismu o družini. »Kot 'Cerkev v malem' je krščanska družina prav tako kakor 'Cerkev v velikem' poklicana, da bi bila za svet znamenje edinosti in bi tako izvrševala svojo preroško službo v pričevanju o Kristusovem kraljestvu in miru, h kateremu je na poti vse vesoljstvo« (CD 16,48,2).
Občestvo krščanskih družin je torej občestvo, ki veruje in raste v spoz​nanju vsebine verovanja, moli, služi ljudem, evangelizira in je vključeno v krajevno Cerkev.
V tem priročniku je zbranih nekaj navodil, ki naj bi pomagala, da bi občestvo bolje zaživelo. Prirejen je po delovnem zvezku Familienrunden, ki so ga sestavili strokovnjaki za zakonsko pastoralo in psihologijo na pobudo avstrijskega katoliškega Dela za družine (Familienwerk), upoštevali smo seveda tudi druge vire, posebej Mladostno zorenje v skupini (Jože Bajzek).
Morda bo kdo vprašal, zakaj toliko psihologije, saj bi morali kristjani računati na božjo milost. Prav bi bilo, da bi se zavedali, da psihologija odkriva zakonitosti, ki jih je Stvarnik položil v človeka in družbo in zato med teologijo in psihologijo ne more biti nasprotja, dokler psihologija ostaja v svojih mejah in ne postaja ideologija,, Bog nas namreč ne želi imeti za mrtvo orodje, ampak za svoje sodelavce, zato hoče, da naredimo vse, kar je v naši moči, a se hkrati prepustimo njegovi Previdnosti,
Naposled gre v tem zvezku predvsem za metodologijo dela, pri katerem pa je bistven poudarek na vsebini in ta naj bo predvsem duhovna.

                                                                                                            Jože Pucelj
I.
 Čemu zakonska občestva?

Zakaj ste se odločili, da se združite v skupino? 
Na to vprašanje so zakonci takole odgovarjali:

· Ker se tam srečujemo z enako mislečimi in skupaj rešujemo probleme, ki nastajajo v naših družinah.

· Ker dobivamo oporo pri našem zakonskem življenju in se bogatimo na raznih področjih (vera, partnerstvo...).

· Ker se na ta način osvobajamo osamitve, v kateri sicer živimo (zlasti v mestu).

· Ker smo tu našli prijatelje, s katerimi se medsebojno podpiramo v človeški in krščanski rasti.

· Ker se lahko pogovarjamo o stvareh, o katerih se sicer ne bi mogli.

· Skupina nama pomaga, da sva boljša zakonca in starša.

· V zakonskem občestvu vidimo most k župniji.

· V občestvu najdem oporo in gotovost za svoje mesto v svetu, skupina mi daje trdnost v današnjih negotovih razmerah.

Duhovniki pa so odgovarjali:

· Zakonska občestva so srce živega občestva.

· V zakonskih občestvih Cerkev konkretno zaživi.

· V takih občestvih smem biti hkrati duhovnik in človek.

· V zakonskem občestvu so zakonci moji sogovorniki.

II. 
Kako nastane zakonsko občestvo?

1. Osnove za začetek

Pogoj za začetek občestva je spoznanje zakoncev, da jim občestvo lahko da nekaj, česar jim primanjkuje. Nekaj primerov:

· Par, ki želi osnovati zakonsko občestvo, lahko obišče že obstoječe občestvo, da bi dobil potrebne začetne informacije. Potem naj naveže stik z nekaterimi prijateljskimi pari, ki povabijo še druge.

· Duhovnik povabi nekatere zainteresirane pare na pogovor.

· Ob kakšnem predavanju, seminarju ali pastoralnem svetu se zgodi, da nekateri pari vprašajo, na kakšen način bi poglabljali snov, ki jih je »zagrela«.

· Na sestanku staršev se lahko »porodi« zamisel, da bi bilo dobro, ko bi se z družinsko in vzgojno problematiko še intenzivneje ukvarjali.

· Skupine lahko nastanejo ob neposredni pripravi na zakon ali ko se starši srečajo pri pripravi na krst svojih otrok.

POMEMBNO: Občestvo lahko začne neki par ali duhovnik, ki
· mora biti prepričan o potrebnosti zakonskega občestva;

· biti mora v stiku z drugimi pari;

· mora biti sposoben odkriti potrebe pri drugih in jih spodbu​jati k rasti.

Vprašanja za premislek:

· Kakšne so pri nas možnosti za ustanovitev zakonskega občestva?

· Kdo bi mogel prevzeti pobudo, za ustanovitev zakonskega občestva?

· Kakšne sposobnosti in pričakovanja ima vsak od parov, ki bi utegnili priti v poštev?

2. Kaj je zakonsko občestvo?

Pod zakonskim občestvom razumemo majhno molitveno, pogovorno in de​lovno skupino. V njej se mesečno srečuje približno 4 - 7 parov, izmenično v stanovanju enega od njih, čeprav je včasih nekoliko tesno. Kolikor to ne bi bilo možno, se lahko srečujejo tudi v župnijskem domu ali drugod.

Prednosti občestva: Medsebojni stik je boljši, pogovor odkritejši, omogoča aktivnost vseh udeležencev. Počasi nastaja medsebojno zaupanje, tako da udeleženci brez strahu spregovorijo o svojih problemih. Pari se drug od drugega učijo boljših medpartnerskih odnosov. Vprašanj se loti kdo na svoj način, to spodbudi posamezne pare, da začno iskati lastne rešitve. Majhna skupina je ugodna priložnost za poglobljeno obravnavanje življenjskih vprašanj, doživetje skup​nosti in skupne aktivnosti. V krizi je skupina parom nenadomestljiva pomoč.

Majhnim skupinam pa grozi nevarnost, da se izolirajo od župnije ali da postanejo neke vrste klika in se „dušijo v lastni omaki".

Zato je dobro, da se občestva od časa do časa med seboj srečajo.

3. Sestava zakonskega občestva

Osnovno načelo zakonskih občestev mora biti: vsak član lahko pride do besede in je v občestvu sprejet.
V zakonskem občestvu naj bodo pari, ki imajo približno enako dolg »zakonski staž«, čeprav ne škodi, če je kak par starejši, z odraslimi otroki, ki posreduje svoje izkušnje. Podobno velja glede stopnje izobrazbe. Vendar se krščanski pari prizadevajo, da presežejo razne civilizacijske pregrade. 

Vprašanja za premislek: 

· Kakšne so prednosti in nevarnosti občestva?
· Kako je naše občestvo povezano z drugimi občestvi?

· Za katere družbene in socialne cilje bi se moglo naše občestvo zavzeti?

4. Oblike zakonskih občestev

Zakonsko občestvo je lahko včlenjeno v neko večjo ustanovo, recimo v župnijo, gibanje ali pa je samostojno. Obstoje tudi občestva, ki medse sprejemajo vdovce, vdove ali le enega zakonskega partnerja, ker drugi na to (še) ni pripravljen.

A.
Župnijsko zakonsko občestvo

je zelo pogosta oblika zakonskega občestva. Sodobna župnija naj bi imela namreč več malih občestev, ki bodo med seboj povezana. Med njimi naj bodo tudi zakonska občestva.

B.
Zakonska občestva, ki pripadajo širšim  ustanovam in cerkvenim gibanjem ter so neposredno ali posredno dejavna v pastorali zakoncev in družin. Neposredno so to Najina pot, Družina in Življenje /Family Life/, zakonci za Kristusa, Zakonski seminar/Marriage Enconter/. Posredno pa Marijino delo, Skupnost  Emanuel, gibanje Pot, Kolping, Sistem župnijskih celic za evangelizacijo.

C.    Nepovezana občestva

Nastala so največkrat na pobudo posameznega zakonskega para, laika ali duhovnika. Med seboj so člani zelo povezani in se po navadi dobro poznajo. Ta občestva ne spadajo niti v določeno župnijo, ker so člani iz različnih župnij niti v gibanje, ker niso člani gibanj. Zato so v nevarnosti, da se zaprejo sami vase, če se zavestno ne vključijo v različne cerkvene dejavnosti.
III. 
Kako deluje zakonsko občestvo?

1. Kaj je potrebno za dober začetek?
A.
Vzdušje v skupini
Za srečanje naj bo vse dobro pripravljeno, vendar organizacijska vprašanja ne smejo zavzeti večjega dela večera. K dobremu razpoloženju pomaga, če je na mizi nekaj piškotov in pijače. Nevarnost, da bi gospodinje hotele druga z drugo tekmovati, bodo preprečili tako, da se že v začetku dogovorijo za »okvir« postrežbe. Dokler se vsi ne zberejo, naj poteka nevezan pogovor.

Kdor pride v novo skupino, še bo vprašal: Kdo so drugi? Se lahko vedem sproščeno? Smem reči, kar mislim? Me bodo drugi sprejeli? Se splača sodelovati? Običajno vsi čakajo, da začne pogovor tisti, ki je odgovoren.

Če so udeleženci iz različnih družbenih plasti, je lahko kdo v veliki zadregi.

B.
Pogovor o praktičnih vprašanjih

Družina, ki je gostiteljica, pozdravi goste. Pomaga jim k občutku sprejetosti, ko jih kaj vpraša ali prosi za pomoč. Potrebujemo še nekaj stolov, bi hotel iti z mano? Kdaj naj se prihodnjič začne naše srečanje? Vsak naj se čuti nagovorjenega in sprejetega. To bo očitno takrat, ko bo vsak prišel do besede, ko bodo upoštevani njegovi predlogi. Nihče naj se ne počuti odklonjenega. Pri prvem srečanju bo gostiteljska družina povabila prisotne, da se predstavijo.

C.
Tema za pogovor

Prvi večer se bo potrebno pogovoriti o pričakovanjih posameznih udeležencev. Lahko pa se tudi lotijo neke teme, take, ki bo »vžgala«. Namen prvega večera je, da se dogovorijo, kaj pričakujejo od srečanj in kdaj se bodo srečevali. Ta srečanja morajo biti v začetku brez obveznosti. Komur ne bo všeč, naj ve, da v prihodnje lahko več ne prihaja, ne da bi ga kdo grdo gledal. Za začetek je dobro jemati teme, ki so bolj »nevtralne«, kjer se ne pričakuje, da bi bili bolj osebni. Dogovorjena mora biti dolžina srečanja. Zadostujeta približno dve uri. Če se vsi strinjajo, se srečanje lahko podaljša.

D.
Odgovornost

Vsakdo naj prevzame soodgovornost. Navadno je v začetku težnja, da bi vso odgovornost prevzel tisti, ki kaže največ iniciative in pripravljenosti. Kasneje pa ga naredijo za grešnega kozla, za vse, kar je šlo narobe. Teme za pogovor ne smemo vsiljevati, ampak naj jo res izbere vse občestvo.

E.
Kako pogosto naj se občestvo srečuje?

Priporoča se enkrat mesečno. Kar pa ne pomeni, da se posamezni pari ne bi srečevali večkrat ali se klicali po telefonu.

F.
Molitev

Nekatere skupine začenjajo z razmišljanjem ob odstavku iz Sv. pisma in končajo s kratko molitvijo. Vsekakor molitev ne bi smela biti le na robu.
2. Znamenja dobrega občestva

Ta znamenja lahko prikažemo v obliki kvadrata (shema 1).
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A.
Vrednote in cilji

Kaj hočemo skupaj narediti, kaj hočemo doseči? To vprašanje o cilju skupine si mora vsak član občestva postaviti in nanj odgovoriti. Skupnega cilja ne sme postaviti sam voditelj, mora »rezultirati« iz občestva. Potem se bo z njim poistovetil vsak član. Če ne pride do sporazuma, bodo neprestano nastajala trenja. Pri vsakem odločanju bo v takem primeru prišlo do prepira, ker bi si vsak član predstavljal pod skupnim ciljem nekaj drugega. 
Primeri za cilje, ki si jih občestvo postavi:

· Religiozni cilji: hočemo si medsebojno pomagati pri verovanju, skupaj spoznavati Sv. pismo, skupaj moliti.
· Socialni cilji: medsebojna pomoč pri družinskem življenju, skupno delo v župniji.
· Pedagoški cilji: izmenjava misli in izkustev o vzgoji otrok.

B.
Norme, pravila

Vrednota je vse, kar občestvo nagiba k odločitvi, da se združuje, norme pa so posebni modeli obnašanja, ki so za skupino obvezni. Npr. pripravljenost, da prisluhnemo drug drugemu, spoštujemo mnenje drugega. Če se kdo ne drži sprejetih norm, razkraja občestvo. 
Pravila so različna, zato naj bodo dogovorjena. Npr.
· Dobivamo se enkrat na mesec v stanovanju enega od članov.

· Vsakič bomo obravnavali določeno temo.

· Pripravljen bo skromen prigrizek.

· Začeli bomo z meditacijo iz Sv. pisma.

Obstajajo tudi podzavestna pravila, ki niso bila nikoli izgovorjena, vendar se jih morajo vsi držati. Če jih kdo prekrši, ga drugi grdo gledajo. Npr.:

· Ženske tekmujejo pri postrežbi.

· Prihajajo le »celi« pari. Če je eden zadržan, tudi drugega ni.

· Duhovnik prvi povzame besedo. Vsi čakajo nanj. Ko spregovori, se začne debata.

Posebno pri skupinah, ki odklanjajo dogovorjena pravila, se prikradejo podzavestna pravila, ki obvladajo skupino in povzročajo težave.

Pravila morajo pomagati skupini, sicer jih moramo spremeniti!  Podzavestna pravila moramo privesti v zavest in se o njih pogovoriti!

C.
Vloge

V skupini ima vsakdo svojo vlogo. Delitev vlog mora biti taka, da je skupini v korist in je ne ovira. So tudi specialisti s posebnim talentom (organiziranje izletov, voditelj pogovora, šaljivec, vodja petja). Če so vloge »zabetonirane«, lahko postane skupina sterilna. Npr.
· Če je voditelj vedno isti (duhovnik, zakonski par). Prav je, da se vloge in odgovornosti menjajo (npr. da par, kjer se skupina zbere, prevzame odgovornost za oblikovanje srečanja).

· Če je neki član vedno »proti«. Naj prevzame neko odgovornost.

· Če je nekdo preveč v ospredju, naj se zavestno umika v ozadje.

Nekatere vloge so povezane z nalogami skupine, druge vzpodbujajo socialno interakcijo. Tretja skupina vlog je usmerjena v posameznika in zadovoljevanje njegovih potreb, za delovanje skupine je lahko destruktivna. Vse naštete vloge se ne pojavljajo v vseh skupinah, z izjemo vodje. 

· Vloge povezane z nalogami in cilji skupine

· Pobudnik. Poda veliko novih idej in predlogov.

· Iskalec informacij. Želi si pojasnila ob nejasnostih, prosi za predloge, mnenja in ideje. 

· Koordinator. Povezuje ideje drugih, vzpodbuja delo skupine in sodelovanje.

· »Hudičev« odvetnik. Argumentirano oporeka prevladujočemu pogledu, da bi skupina lahko prišla do kritičnega pogleda na ustreznost idej, rešitev ali odločitev.  

· Vloge povezane z ohranjanjem skupine

· Bodrilec, vzpodbujevalec. Dviga razpoloženje in dobro voljo v skupini. Je topel, pohvali, sprejema druge, bolj molčeče člane vključuje v pogovor. 

· Usklajevalec. Ohranja mir v skupini, napetost zmanjšuje prek humorja in zgladitve razlik med člani skupine. 

· Izražalec čustev. Spremlja čustva in razpoloženje drugih. Predlaga zanimive pogovore kadar postane razpoloženje neprijetno in kadar primanjkuje energije. 

· Razdiralne vloge v skupini 

· Napadalna (agresivna) oseba. To je tisti, ki ubija z besedo. Z nekaj besedami se da uničiti prispevek drugega člana ali celotne skupine. So ljudje, ki so k temu nagnjeni. Tak tip človeka je navadno močan in je vodja podskupine. Za seboj ima vedno dva ali tri člane, ki ga nemudoma podprejo, ko se oglasi; tako se čuti še močnejšega. Njegova podskupina takoj razvije solidarnostno obrambo v njegovo korist. Taki osebi se ne more postaviti po robu noben posameznik, ker ima takoj opravka s celo podskupino.

· Kritikaster. Vsepovsod vidi težave. Prepoznamo ga po besedah: »Če bomo tako nadaljevali, gremo proti lastnemu uničenju.« Kritizira vse po vrsti. V skupini ustvarja napeto in nezdravo vzdušje.

· Oseba, ki v skupini išče samopotrjevanje. V skupini išče potrditev in pozornost. Skupino uporablja jo za izvajanje svojih idej. Npr. če to osebo zanima astrologija, bo skupina morala razpravljati o tem. Drugim preprečuje izražanje mnenja.

· Samoobtoževalna oseba. Spoznamo jo navadno po besedah: »To jo sicer lepo, toda jaz žal ne zmorem«, »Na žalost nisem pripravljen« in podobno. Na ta način želi dobiti pozornost pri drugih, v resnici pa ne želi ničesar spremeniti. 

· Playboy. Skupino uporablja v svoje namene. Je prisoten v skupini, ne dela pa tega, kar je naloga skupine. Skupina mu pomeni poslastico. Navadno pride na srečanje zadnjih pet minut, pa še takrat je mentalno vedno odsoten.

· Gospodar. To je avtoritaren tip človeka. V skupini rad pokaže svojo moč in prevlado. Čuti se vzvišenega nad drugimi in rad daje avtoritarne sodbe in ocene na vseh področjih. Prekinja diskusijo, da lahko pove svoje mnenje. Vse ve in obvlada, vsaj tako misli in se obnaša. 

· Iskalec pomoči. Potrebuje skupino, da le-ta rešuje njegove probleme. Skuša jih vsiliti. To bodo vedno eni in isti osebni problemi. Je kakor mlin, ki poje vedno isto pesem.

D.
Sociodinamična slika skupine po Schindlerju

Mnoge stvari, ki se dogajajo v skupini, so podzavestne: bodisi da so globoko zakopane in se jih nihče ne zaveda, bodisi da so na robu zavesti in jih z malo več pozornosti moremo napraviti zavestne.

V skupini naj bodo vsi člani enakopravni. Vendar obstoje v vsaki skupini (celo živalski!) tudi razne stopnje, službe, naloge.

Shema 2
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V vsaki skupini je (V) voditelj skupine, ki jo vodi k cilju. Če je še kakšen kandidat za to mesto, začne z opozicijo, to je (N) - nasprotnik, ki velikokrat nasprotuje le za to, da bi se zrinil na vodilno mesto.

(S) so takoimenovani specialisti na določenem področju, ki so velikokrat do skupine nevtralni in so (V) v pomoč pri strokovnih vprašanjih.

Večina članov se identificira z voditeljem in tvorno sodeluje ( Č ). Težave nastanejo, če se skupina razdeli: nekateri so pristaši (V), drugi (N). Ostane še negativni člen skupine (P), to je grešni kozel, prepirljivec, pepček. Nje​gova usoda je, da skupina sprošča nad njim negativne afekte.

E. 
Interakcija

Samo skupen cilj ne zadostuje. Člani se morajo osebno poznati. Morajo večkrat kaj skupnega narediti (prigrizek, kava, klepet, igra, izlet, molitev, medsebojni obiski). Tako nastajajo medsebojni stiki, ki omogočajo inter​akcijo, ta pa počasi daje zavest skupne pripadnosti (MI). V dobri skupini morajo biti razvite vse stranice prikazanega kvadrata (shema 1).

F.
Ne se bati krize

Spori in nesporazumi pripeljejo do krize. Tudi najboljša skupina pride v krizo. To je hkrati tudi pot k napredku. Pred krizo ne smemo kapitulirati, ampak jo moramo preseči. Po prestani krizi pride skupina k večji zrelosti.

3. Vodenje občestva

A.
Avtoritarni voditelj

Značilnosti avtoritarnega voditelja:

· Od voditelja izhajajo vsa glavna vodila za dejavnost in delo skupine. Vse načrtuje sam in se o ničemer ne posvetuje s skupino.

· Sam določa razpored dela in način, kako se bo izvajalo.  Člani niso informirani o prihodnjem programu.

· Sam določa članom posebne naloge in izbira ljudi, ki bodo pri konkretni nalogi sodelovali.

· Pohvale in kritike deli skupini po svojih osebnih merilih. Sam pri dejavnosti skupine ne sodeluje, razen kadar želi pokazati, kako naj skupina dela.

· Člani skupine so močno povezani z voditeljem, komunikacija med njimi pa je šibka. Tako skupino si lahko predstavljamo v obliki zvezde; vsi žarki izhajajo iz ene točke.

Pri avtoritarnem stilu vodenja se skupina bolj prilagaja voditelju kakor pa on skupini. To lahko opazimo že pri izbiri urnika, časa, kako naj bi se občestvo srečevalo. Avtoritarni voditelj to določa sam, kakor se pač njemu zdi primerno. Več ali manj tudi sam določa program. Največkrat so to le predavanja o nekem vprašanju, lahko so tudi sodobna in zanimiva. Tak voditelj misli, da stori dovolj , če se vsi naučijo verskih resnic, potem bodo že zaradi tega tudi po njih živeli. Rad se zateka k zgledom iz preteklosti.

Avtokratični voditelj praktično kontrolira vse. Če se javljajo spontani voditelji, jih onemogoča. Tak voditelj redkokdaj prizna, da v skupini ne gre vse prav. Rad se hvali s svojimi skupinami, njih pomanjkljivosti sploh ne opazi. Ima sto izgovorov in opravičil, ne pomisli, da bi lahko bil prav on glavni vir težav. Rad zapira svoje skupine, da ne bi prišle v stik z drugimi.

Vsak stik z drugačnim širi obzorje, teži za spremembami in vodi v demokratičnost ter seveda podira ali vsaj rahlja temelje avtokratičnosti. Zato močno kritizira.

B.
Demokratični voditelj

· Voditelj se pogosto posvetuje s skupino.

· Pripravi več možnih rešitev, da se skupina laže odloča.

· Članom je vedno pripravljen pomagati. Pohvali, kar so sami našli, podpre njihovo pobudo. Pusti, da sami iščejo sodelavce in pota do cilja.

· Članom dopušča avtonomijo, vendar jih usmerja k najboljšim rešitvam. Tudi sam pri nalogah skupine aktivno sodeluje. Veliko časa posveti temu, da skupina pregleda 6voje delo in načrtuje za naprej.

· V taki skupini vlada med člani vsestranska komunikacija. Klima je sproščena. Tako skupino si lahko predstavljamo v obliki kroga: vsi so povezani z vsemi.

S skupino določa program, vloge in naloge. Navidez demokratični voditelj doseže manj od avtoritarnega. Ta ne izgublja časa s pogovori, kaj in kako bo skupina delala. Toda glede kvalitete je demokratični voditelj na boljšem. Pozoren je namreč na to, kaj je skupini najpotrebnejše. Zna se ustaviti pri nekaterih stvareh, o katerih skupina meni, da jih je treba poglobiti. Ni suženj programa, ki so si ga zadali na začetku. V taki v skupini vlada tudi neka elastičnost. Člani čutijo močno motivacijo za sodelovanje v taki skupini. Skupina je sposobna preživeti tudi če ostane brez voditelja. Tudi prijateljstvo v njej je močno. V skupini vlada atmosfera »mi«.

Demokratični voditelj razume, kako pomembna je njegova vloga v skupini. Veseli se trenutka, ko člani dozore tudi v veri . Doseže svoj cilj, ko postane nepotreben. Sposoben je začeti z mlajšo skupino, ki spet začenja pri začetku. Ne sme si dovoliti, da se mu duša postara in utrudi. A če do tega vseeno pride, se zna umakniti. Avtokratičen voditelj tega ni sposoben.

C. 
Brezbrižni (liberalni) voditelj

· Prepušča skupini popolno svobodo v določanju ciljev, nalog in izbiri sredstev. Ničesar ne predvideva. Vse improvizira.

· Pripravljen je dajati etična navodila za reševanje nalog skupine, sam pa pri tem ne sodeluje.

· Pri izbiri sodelavcev je popolnoma odsoten in ravnodušen.

· Ne hvali in ne graja skupine, redko daje kakšne komentarje.

· Glavna značilnost takega voditelja je pasivno spoštovanje do avtonomije skupine. Oddaljen je od življenja skupine.

· Vzdušje v skupini niha, včasih je na višku, nato splahni. Ustvarjajo se podskupine. Mnogi se čutijo osamljene in imajo občutek, da izgubljajo čas. Skupino bi mogli upodobiti kot »razmetane kosce«.

Skupine pod takim vodstvom so glede kvalitete in kvantitete manj učinkovite od tistih z avtoritarnim ali demokratičnim vodstvom. Skupina navadno ni ubrana. Bolj jo drži skupaj to, da je lepo srečevati se in klepetati, kot pa program in skupen cilj. V taki skupini se radi pojavljajo spontani voditelji, ki nadomestijo pomanjkanje vodenja. Skupina si spontano želi voditelja, ki bo prisoten in zavzet za stvar. V začetku leta se navadno navdušeno zberejo, s časom pa hitro omagajo.

Vendar se moramo zavedati, da ni »čistokrvnih« načinov. Vsak človek nosi v sebi vse te težnje, vendar pa po nekaj značilnostih lahko opazi, h kateri se bolj nagiba. Nikakor pa ni način vodenja odvisen od starosti voditelja. Marsikdo meni, da so starejši bolj nagnjeni k avtoritarnemu načinu, mlajši bolj k drugima dvema. To ne drži. Poznamo starejše duhovnike in laike, ki so čudoviti demokratični voditelji in mlade, ki so zelo avtoritarni.

D.
Deset zapovedi dobrega voditelja skupine
1. Veliko dela, da bi dopuščal delati drugim. Dobro razdeli vloge v skupini, tako da ima v njej vsakdo svoje mesto.

2. Skrbi za notranje življenje skupine. Odstranjuje napetosti in občutke prikrajšanosti ter razrešuje spore. Bedi nad vrednotami skupine. Odprt je za nove ideje in spodbude. Skrbi za delovno vzdušje.

3. Zaveda se, da je skupina več kot samo seštevek njenih članov. Zaveda se, da je lahko manipulirana od znotraj in od zunaj (naglica, neprimerni ambienti, pritisk na mnenje posameznih članov ...). Opozarja na možne manipulacije.

4. Zaveda se, da ima skupina tudi »zunanje« življenje, ki je drugačno od »notranjega«.

5. Veruje, da se trdnost skupine doseže prej z uresničevanjem vrednot, kakor pa s poceni nasmeški, bolj z delom kakor pa z besedami, bolj z dinamičnim zorenjem oseb kot pa z notranjim mirom skupino.

6. Prepričan je, da mora vsak posameznik v skupini prispevati svoj del. Ne dovoli, da se srečanje sprevrže samo v pouk, da tisti, ki se ima za vedeža, prodaja svoje znanje drugim.

7. Skrbi, da se od časa do časa preveri delo, da se osvežijo cilji in naloge. Z dobrim občutkom za stvarnost se ne zanaša na improvizacijo in išče primernih organizacijskih rešitev.

8. Čuti se člana skupine, z njo išče in zori. Ohranja pa tudi sposobnost, da vidi skupino od zunaj.

9. Zaveda se, da je voditelj skupine. Ne zadovoljuje se samo s tehničnim vodenjem, ima alternative, predloge in nove vrednote.

10. Trdno veruje, da cerkvenost skupine ni odvisna od etikete, ki si jo nadevajo, ampak od konkretne odločitve za notranje življenje.

4. Dinamika občestva

A.
Kako sprejemati odločitve?

Odločitve naj skupina sprejema, če le mogoče soglasno. Lahko voditelj sicer prej predlog pripravi, vendar gaje potem treba skupno razmisliti in preudar​ki. Če odloča večina, je nevarno, da manjšina odločitve notranje ne sprejme.

B.
Kako reševati spore?

Kjer je več ljudi skupaj, pride tudi do sporov. Skupina, kjer nikdar ne bi prišlo do sporov, ni možna.

Nekaj navodil, kako se izognemo sporom:

· Ne skrivajmo svojega mnenja za drugimi: mislijo oziroma mislimo, am​pak: moje mnenje je tako in tako.

· Kadar vprašamo, smo pripravljeni tudi na negativni odgovor.

· Naše izjave naj bodo jasne.

· Če mislimo na določenega člana, ne govorimo na splošno.

· Če kaj ni jasno, vprašamo.

· Izjave ne smemo takoj vrednotiti (narobe, prav), ampak jo sprejmemo kot eno mnenje.

· Nezadovoljstvo jasno povemo.

· Izjave, ki odstopajo od večinskega mnenja, so pomembne in jih ne smemo potiskati v kot.

· Tudi molk posameznika je potrebno upoštevati.

C.
Urejanje sporov

· Najprej ugotovimo, ali gre za stvar ali za odnos.

· Včasih je boljši pogovor med štirimi očmi.

· Trditve morajo spremljati dokazi.

· Truditi se moramo, da ne bi bilo ne zmagovalcev ne poražencev.

· Bremena morajo biti enakomerno porazdeljena.

· Ko smo vse poizkusih, da bi spor zgladili, moramo biti še vedno pripravljeni, da se vse ne bo dalo urediti.

· V duhu krščanske ljubezni sprejemamo drugega, kakršen je.

D. 
Molk v skupini

Molk v skupini ni prijeten, a se vsaka z njim srečuje. Za skupino je včasih potrebno, da se pogovorimo o razlogih za molčanje. Veliko raziskav se je s tem ukvarjalo. Raziskovalci razloge za molk v glavnem pripisujejo posameznikom, skupini ali voditelju. Seveda se včasih med seboj prekri​vajo.

1. Razlogi za molčanje pri posamezniku

· Pri obravnavani temi se čuti nekompetentnega.

· Moti ga občutek, da se ne zna izražati. Slab besedni zaklad, slab spomin, slaba izgovorjava.
· Občutek nepriljubljenosti in nerazumevanja.

· Ne soglaša s tem, o čemer govori skupina.

· Drugi znajo bolje povedati.

· Je brez interesa.

· Utrujenost, zaspanost.

· Ni si še ustvaril svojega mnenja in noče dati prezgodnje sodbe.

· Ne razume zadeve, je previsoka ali zunaj njegovega zanimanja.

· Taktično zavzemanje stališča. Čaka na ugoden trenutek.

· Zamuda pri začetku. Nezadostna informacija o temi razprave.

· Ni vajen skupine. Sram ga je, ker ne pozna drugih članov.

· Kar bi rad povedal, bi skupino odpeljalo na stranski tir.

· Enkrat je že povedal svoje mnenje, pa se skupina ni zmenila za to.

· Čaka na priložnost. Morda bo kmalu nastopil pravi trenutek.
· Ima kakšen velik osebni problem. Težko mu leži na duši in se težko pogovarja o čem drugem.
· Molči, da bi lažje ocenil in analiziral druge člane skupine.
2.
Razlogi za molčanje pri skupini

· V zraku skupine se čuti napetost in ga je strah, da se ne bi zgrnilo nanj.

· So nekateri, ki se tolikokrat oglašajo, da ne dajo drugim besede.
· Nekateri si jemljejo monopol in govorijo brez prestanka.
· Strah, da bi v skupim kdo odkril, na koga letijo njegove pripombe.
· Skupina je neobzirna, ironična.

· Člani niso sposobni za resen pogovor.

· V skupini vlada neprijetno vzdušje.

· Vstop v pogovor bi lahko razkril zakrite probleme, pa je bolje, da molči.

· Član se je nekoč že znašel v podobni situaciji, pa je spoznal, da je bolj molčati.

3.
Razlogi molka pri voditelju

· Strah pred voditeljem.

· Voditelj je prestar ali premlad.

· Voditelj sam vedno in neprestano govori

· Voditelj preveč sodi in ocenjuje. Veliko mu je do tega, da ga vsi cenijo.
· Voditelj ne prenese oporekanja in nasprotovanja.
· Voditelj je že nekoga raztrgal.

· Voditelj vse ve, poslužuje se visokih idej in izrazov, ki so daleč stran od poslušalcev.

· Član je v opoziciji z voditeljem in načinom dela v skupini.

· Voditelj je nezmožen in nekompetenten. Posegati vmes je izgubljanje časa.

· Voditelj upošteva le nekatere člane skupine.

· Voditelj je diplomat. Je pristranski, ne pove iskreno, kaj misli.

· Voditelj je preveč oddaljen od skupine. Živi v oblakih. Ne sprejema pobud od drugih.

· Voditelj predstavlja drugačno miselnost, na primer odrasle, cerkveno hierarhijo.

· Voditelj predstavlja avtoriteto, član pa je oporečnik, bori se proti vsaki avtoriteti.

· Voditelj je predstavnik vrednot, principov, idej, ki za člana niso spre​jemljivi ali so vsaj nezanimivi.

4. Anketa o molčanju v skupini

Vsem članom skupine razdelimo liste na katerih so navedeni razlogi, zakaj molk. Vsak od prisotnih članov na poseben listek napiše vsaj tri od zgoraj naštetih razlogov, zaradi katerih meni, da v skupini vlada molk. Ni pa nujno, da so iz vsake zgoraj navedene skupine.

Na tabli predstavimo dobljene rezultate. Skupina tako pride do uvida, zakaj prihaja do molka. To je realna slika skupine. Pri nadaljnjem delu in pri premagovanju molka v skupini ta vaja lahko zelo koristi. Seveda se potem o razlogih skupina tudi pogovori. 
Raziskave so dale naslednje rezultate:

- 66% razlogov za molk v skupini se nanaša na posamezne   

  člane

- 26% na skupino

- 8% na voditelja.
E.
Razvojne stopnje skupine

V začetku občutijo vsi člani skupine neko negotovost in so medsebojni odnosi še majavi. Pogovori bodo v začetku bolj teoretični in manj osebni. Počasi se to zboljšuje. Člani se več ne sramujejo svojih slabosti. Pogovor postaja bolj oseben. Na tej stopnji je nevarnost, da se občestvo zapre vase, zato je važno, da je v stiku z drugimi skupinami (v župniji, dekaniji, škofiji). Lahko pa večina v skupini pride do spoznanja (zaradi nepravilnega vodenja, nerešenih nasprotij), daje najbolje, če se razidejo. A tudi takrat ne vrzimo takoj puške v koruzo. Enako pa je nespametno, če vztrajamo za vsako ceno. Četudi se skupina razide, marsikaj dobrega odnesejo s seboj.

5. Kako naj poteka srečanje

A. 
Pozdrav

Čas, ko se zbirajo člani skupine, porabijo, da med seboj poklepetajo in se tako bolje spoznajo. Vendar ne predolgo.

B. 
Branje Sv. pisma

· Odstavek naj bo uglašen s cerkvenim letom.

· Nekdo pripravi komentar, lahko se ob njem tudi pogovorijo.

· V nekaterih skupinah se že vnaprej zmenijo za odstavek. Tako se lahko vsakdo pripravi in pove kaj ga je nagovorilo. Najbolje je, da govore po vrsti. Če kdo ne želi govoriti, naj se to spoštuje.

· Duhovnik (ali kdo drug) pojasni kakšno nejasnost,naredi povzetek in sklep.

· Namesto Sv. pisma je lahko tudi meditacija, ob diapozitivih, glasbi...

C.
Molitev

Imeti mora pomembno mesto. Članom pomaga doživeti Kristusovo prisot​nost. Možne so razne oblike od ustne do spontane molitve.

D.
Obravnavana tema

Vedno jo nekdo pripravi. Referat naj ne bo predolg ali tako izčrpen, da za pogovor nič ne ostane. Prav je, če so tudi drugi na temo pripravljeni, da se lažje vključijo v pogovor.

E.
Pogovor

Naj bo osrednja točka srečanja. Ne sme biti samo teoretičen, zato naj vsakdo vnese tudi svoje osebno stališče, izkustvo, gledanje.. Vsakdo naj ima možnost, da spregovori in se čuti nagovorjenega.

F.
Razno

Na koncu se pogovorijo o organizacijskih stvareh (datumih, temi za nasled​nje srečanje itd).

G. 
Družabni del s prigrizkom

Lahko je po molitvi ali ob koncu »uradnega« srečanja. Prigrizek naj bo skromen. Poudarek naj bo na druženju, ne pojedini.

OSNOVNO PRAVILO: Vsako srečanje mora biti pripravljeno. Spontan klepet sicer lahko marsikomu ugaja, vendar izkustvo kaže, da večina kmalu postane nezadovoljna in začne prihajati bolj poredko. Če pa se pokaže izredno pereč problem, se skupina dogovori za spremembo programa.

Pomni!! Tako prevelika togost kakor preohlapna disciplina rušita skupino!

6. Vloga duhovnika

Vloga duhovnika v občestvu zavisi od tega, ali redno hodi na srečanja ali le občasno (če je v župniji več občestev). Duhovnik naj ne bi bil voditelj (razen morda za začetek, če ni za to nobenega primernega). 
Napake, ki jih duhovniki pogosto delajo:

· Duhovnik gospoduje v skupini in ji vsiljuje svojo voljo.

· Laiki vsiljujejo duhovniku vodilno vlogo, ker hočejo ostati neaktivni.

· Duhovnik kaže premalo zanimanja za skupino. Kako naj se duhovnik vede v skupini?

· Naj bo duhovni svetovalec, v tem smislu tudi kaj pohvali.

· Je izvedenec v teologiji.

· Znati mora poslušati in se vmešati, kadar je potrebno. Tako bo mar​sikdaj slišal, kaj se dogaja v življenju. 
· Če drugi govorijo o svojih problemih, naj tudi on.

· Tudi zunaj srečanj se mora zanimati za člane skupine. Čutiti morajo, da živi zanje.

· Povezuje občestvo z drugimi občestvi v župniji in drugimi skupinami na škofijski ravni.

Česa naj se duhovnik varuje?

· Ne sme skupini vsiljevati svojega mnenja, razen kadar gre za nauk vere (a takrat gre za mnenje Cerkve, ne njegovo!).

· Avtoritarno prekiniti pogovor.

· Skupini nalagati preveč pastoralnih nalog.

· Ovirati snovanje novih skupin, ker se boji, da ne bo imel časa.  Ni nujno, da je vedno prisoten pri vseh skupinah.

· če se duhovnik v skupini ne počuti dobro, ker ni zanjo primeren, naj skuša najti drugega duhovnika!

IV.
Zakonska in družinska občestva v Cerkvi

Zakonska in družinska občestva so celica Cerkve, zato morajo dobro vplivati na župnijo in škofijo. Velja tudi obratno, župnija dobro vpliva na občestva. Napak bi ravnal župnik, ko bi v teh občestvih videl le koliko koristijo (pomoč pri liturgiji, pri zbiranju denarja, pri drugih aktivnostih). Občestva ne smejo biti le sredstvo za dosego cilja, ampak so že sama sebi namen. Kjer se več ljudi zbere v Jezusovem Duhu. tam se namreč že dogaja Cerkev.

1. Naloge župnije do občestev
· Daje naj pobude za ustanovitev novih občestev (npr. v pridigah, oznanilih, župnijskih listih ....).

· Župnik naj se osebno sreča s pari, ki bi bili primerni za občestvo, ter jih povabi, za začetek morda kar v župnišče.

· Že obstoječa občestva potrebujejo podporo (teme, literaturo).

· Župnik poskrbi tečaj za vodje občestev.

· Kjer obstoji več občestev, naj župnija recimo enkrat na leto priredi skupno srečanje.

2.
Naloge občestev do župnije

· Člani občestev se versko in duhovno poglabljajo in že s tem prispevajo
k rasti župnijske skupnosti.

· Vera vodi k dejanju. Člani občestev bodo zato apostolsko aktivni.

· V manjšem krogu se rade porodijo dobre ideje. Naloga članov je, da jih posredujejo župniku oziroma pastoralnemu svetu.

V. 
Od zakonskega k družinskemu občestvu

Ker družina nista le zakonca, ampak tudi otroci, naj se zakonska občestva trudijo, da bi bili tudi otroci med seboj povezani. Nekaj primerov:

· Starši svojim otrokom pripovedujejo o svojih srečanjih. Kadar obiščejo znan par, vzamejo s seboj tudi otroke, da se tudi ti spoznajo med seboj.

· Dobro bo prirediti skupen izlet ali kakšno praznovanje.

· Večje otroke lahko vzamejo na srečanje in kakšne teme skupaj ​ obdelajo, npr. napetost med generacijami. Seveda pa naj bi o tem razpravljali otroci in starši najprej vsak zase, potem še skupaj.

· V nekaterih občestvih pripeljejo otroke na srečanje. Z njimi so pri skupni molitvi. Potem se otroci igrajo (starejši pazijo na mlajše), starši pa imajo svoj program.

· Zelo dobro se je obneslo, če so zakonci vzeli otroke na duhovno obnovo. Obravnavali so isto temo po skupinah zakonci, otroci pa po skupinah 6 - 10, 10 - 14 in 14 - 18 let. Bogoslužje je bilo seveda skupno.

VI. 
Občestvo vzgaja

1. Posameznik in skupina

Vsakdo prinese v skupino tudi svojo življenjsko zgodovino: motive, potrebe, izkustva, pričakovanja, vedenjske vzorce in sliko o sebi. Vse to se odraža v skupini.

A.
Motivi in potrebe

To so energije, ki nas spodbujajo k delovanju. Če ne bi imeli potreb in motivov, ne bi verjetno nič delali. (Smisel reklame je, da v ljudeh budi potrebe.) Da se kak par priključi skupini, mora zato imeti motive.

B.
Izkustva in pričakovanja

Vsak človek ima v življenju veliko izkustev. Ko pride v določeno situacijo, se mu na osnovi prejšnjih izkustev prebudijo določena pričakovanja oziroma strahovi. Tudi v zakonu v določeni situaciji pričakujemo določeno vedenje partnerja. Npr. mož, ki pride prepozno iz službe domov in ga žena nestrpno čaka, že vnaprej ve, kakšen pogovor se bo razvil. Ta situacija se je že tolikokrat ponovila, da so stavki že vnaprej skoraj znani. Pričakovanja, ki jih ima kdo do skupine, so odvisna od prejšnjih izkustev. Kdor ima dobre izkušnje iz mladinske skupine, bo imel tudi več motivov za zakonsko skupino. Lahko pa se kdo navduši tudi ob pozitivnih izkustvih, ki mu jih pripoveduje drugi.

C.
Vedenjski vzorci

Na osnovi izkustev vsak človek za določeno situacijo razvije določene vzorce obnašanja, ki so se pokazali kot uspešni. Če se tak vzorec kdaj ne obnese, zapade človek v krizo.   Potem poskuša z drugim vzorcem, največkrat še manj uspešnim. Če pa je bil uspešen, se ta vzorec v njem še utrdi. 
Primeri:

· Žena hoče pridobiti moža za določene nakupe. Če ne uspe, začne jokati. Ta vedenjski vzorec ji v glavnem pomaga k uspehu in ga uporablja vedno pogosteje.

· Mož doma gospoduje ženi in otrokom. Pride v zakonsko občestvo in tudi tu se začne do žena obnašati vzvišeno. A doživi neuspeh. Tedaj poskuša z drugim vedenjskim vzorcem, ki mu je že pri očetu prinesel uspeh. Postane trmoglav in gre v opozicijo, če uspe, zagospoduje v skupini in pri tem ostane.


D.
Podoba o sebi

Vsak človek si v sebi oblikuje različne podobe o sebi. 
· Podoba o svoji resničnosti: Kdo sem? Kakšne sposobnosti imam in kakšne napake?

· Podoba po: svojih željah: Kakšen bi želel biti? Kakšen ne bi želel biti?

· Uradna podoba: Kako se drugim predstavljam?

· Image: Kako me vidijo drugi?
.

Vsi iščemo situacije, kjer se bo potrdila podoba, ki jo imamo o sebi. Vsako izkustvo, ki bo potrdilo to podobo, nam bo v samopotrditev. Izkustvo, ki nasprotuje tej podobi, pomeni ogrožanje naše identitete in nas privede v krizo. Vsak človek, ki pride v skupino, želi potrditev svoje podobe o sebi. Zahtevati, naj spremeni svoje vedenje, pomeni zahtevati, naj ogrozi svojo podobo. Če se tega zavedamo, bomo razumeli, zakaj se nekateri tako upi​rajo spremembi svojih vedenjskih vzorcev. Odrasel človek, v strahu za svojo identiteto, bo zelo težko spremenil svoje vedenje. Za to je potrebno mnogo časa in dolgotrajen vpliv skupine.

E.
Pomen skupine pri vzgoji posameznika

Dobra skupina je odlična možnost za graditev posameznikove osebnosti. Pri tem ne gre toliko za posredovanje informacij kot za spremembo vedenja. Skupina je dobra, če doseže, da človek svoje vedenje postavi pod vprašaj, se popravlja in tako napreduje v človeški kvaliteti. Pri krščanskem občestvu ne gre le za delovanje psiholoških mehanizmov, ampak tudi in predvsem za delovanje božje milosti.

2. Pogovor v občestvu

A.
Dve ravni pogovora

Vsak pogovor se odvija na dveh ravneh: vsebinski in odnosni! Na vsebinski ravni govorimo o nekem sporočilu, neki resnici, nekem dejstvu; na odnosni ravni pa je pomembno, na kakšen način (glas, mimika) vsebino izražamo in kakšna čustva nas vodijo. Na odnose bolj vplivajo čustva kot vsebina. Na seminarjih pazijo predvsem na vsebino, v občestvu pa gre za raven odnosov. 

Če hoče 10 ali 12 ljudi postati občestvo, morajo navezali osebne odnose, se osebno spoznati, se resnično srečati. Osebno obogati le pogovor, kjer smo čustveno udeleženi. Vsebina pogovora je sicer tudi pomembna, a gre vendarle predvsem za to, da se osebno srečamo. Način komunikacije, kako se obnašamo drug do drugega, kako govorimo drug z drugim, odloča ali bo v skupini zaupanje in odprtost. Komunikacija je vse kar se dogaja med  dvema ali več osebami: ali se nagovarjajo ali molčijo, ali iščejo stik ali se izogibajo. Človek ne more ne hoteti komunicirati (Watzlawich).
B.
Prisluhniti

Sposobnost pogovarjanja zavisi od tega, kako zna kdo drugemu prisluhniti.

1.
Napake tistega, ki govori:

· Ne uredi svojih misli pred govorom.

· Izraža se nejasno.

· V eni izjavi hoče preveč povedati. S tem deluje zbegano.

· Zaradi negotovosti kar naprej govori.

· Ne pazi na to, kar mu je rekel sogovornik. Zalo netočno  odgo​varja. S tem pogovor zastaja.

2.
Napake, ki jih dela tisti, ki posluša:

· Ni pozoren.

· Ko partner govori, že razmišlja, kaj mu bo odgovoril. Rezultat: pozabi, kaj je bilo rečeno in kaj se mu hoče povedati.

· Pozoren je na posameznosti, ne na celoto.

· Razvija misli govorečega in tako ponovi več, kot je hotel povedati sogovornik.

3. 
Še neke nevarnosti pri pogovoru:
· Teoretiziranje.  Nekdo se boji izraziti osebno mnenje, zato se spušča v visokoleteče filozofiranje.

· Iskanje izgovorov. Nekdo recimo vztraja pri zahtevi, da mora
skupina delati to in ono, ker se s tem hoče izogniti problemom, ki so nastali v skupini.

· Regresivne potrebe. Nekdo vedno nasprotuje, podzavestno prenaša na skupino odnos do staršev, s katerimi je bil vedno v sporu.

C. Vodenje pogovora
Voditelj pogovora:

· Omogoči ozračje, kjer bo vsakdo čutil, da lahko svobodno pove, kar misli.

· Nikogar, ki se je javil k besedi, naj ne spregleda. 
· Upošteva naj vrstni red, po katerem so se javljali k besedi.

· Resno vzame vsak prispevek.

· Nikogar ne osmeši in ne dopusti, da bi to naredila skupina.

· Svoje mnenje izrazi kot eden od skupine (ne avtoritarno).

· Spoštuje, željo tistih, ki želijo najprej poslušati.

· Sliši tudi pričakovanja, skrbi in strahove, ki so bili nakazani, čeprav jih prisotni niso izrecno izgovorili.

· Izkustva, o katerih prisotni govorijo, resno vzame in jih pomaga os​vetliti.

· Pomaga skupini, da bi mogla svobodno in pretehtano priti do odločitve.

· Konfliktov ne skuša potlačiti, ampak jih osvetliti in rešiti.

· Voditelj naj poživlja pogovor z vprašanji in pokaže na drugačne predloge. Skrbi za odprtost, hkrati na meje. Skrbi, da pridejo vsi do besede. Od časa do časa naredi povzetek. Pazi, da pogovor ne prekorači dogovorjenega časa.

VII.
Delovne metode v skupini

1. Referat

Referat je ustno ali pisno poročilo ali predavanje. 
Pravila za referat:

· Naj bo jasen.

· Rdeča nit mora biti razvidna.

· Stavki naj bodo kratki in brez izumetničenosti.

· Problemi morajo biti vidni.

· Da bi prišlo do pogovora, moramo pustiti vprašanja zavestno odprta

· Dolžina 10 - 15 minut.

2. Brainstorming

Brainstorming je spontano zbiranje kakršnihkoli misli, ki nam prihajajo ob kakšnem vprašanju. Pri tem se zavestno izogibamo razmišljanju, ali so te »ideje« dobre, pametne ... ali ne. Naj se porajajo čim bolj sproščeno!

· Če se odločamo npr. za letni program, voditelj obesi plakat in nanj zapisuje vse predloge, kakor pač prihajajo. Šele v drugi fazi sledi vrednotenje predlogov, kritika, pomisleki.

· V tretji fazi predloge točkujemo. Najbolje ocenjeni so sprejeti.

3. Za in proti

Ob neki temi zbiramo stališča za in proti. Potem sledi pogovor.

4. Vprašalniki

Vprašalnike je možno oblikovati na različne načine. Na vprašanja lahko udeleženci odgovarjajo prosto, izbirajo med več ponujenimi možnostmi, razvrščajo, ocenjujejo …

Uporabljamo jih poljubno. Spodaj je navedenih nekaj primerov:

A.
Vprašanja morajo biti oblikovana kot alternative.

Člani se odločajo z DA ali NE. 
Npr. Se vam v zakonu zdi dobro:

· Skupna blagajna?



DA
NE

· Samo skupni prijatelji?
             
DA      NE
· S partnerjem se o vsem pogovoriti?
DA
NE

B.
Na neko vprašanje je nakazanih več odgovorov

(a,b,c,d). Vprašani se odloči za enega od njih.

C.
Odprti vprašalnik

Vprašanje je odprto, tako da mora vprašani sam oblikovati odgovor. Npr. Na katerih področjih velja popolna enakopravnost v zakonu?

D.
Razvrstitev

Voditelj da vsakemu članu list, kjer so ob neki temi nakazane razne možnosti.

Člani jih morajo vrednotiti.

Npr. Kako pomagajo starši otrokom k veri?

· Da molijo z njimi

· Praznovanje

· Pripovedovanje o Jezusu

· Govor o Bogu

E.    Metafora

Metafora je slikovita prispodoba za dogodke, lastnosti, osebe, predmete ali abstraktne pojme. Vsak član napiše več metafor k temu. Dobro jih je napisati na plakat, da jih vsi vidijo. Potem začnemo pogovor.

Npr. Spori so kot: 

· nebotičnik brez dvigala 
· bucike v divanu 
· mrzla prha

5. Tema

Pari dobijo temo z opornimi točkami vsaj 14 dni pred srečanjem, da se o temi doma pogovorijo. Na srečanju vsak udeleženec pove svoj odziv brez debate. Ob koncu je možen pogovor.

VIII. Vsebina pogovorov

Navajamo 4 vsebinske sklope, ki jih obravnavamo seveda razdrobljene v posamezne teme. Vsako občestvo bo pozorno na to, da bo razvijalo vse smeri življenja. Zato naj od časa do časa premisli, kaj je obdelalo, kaj morda zanemarilo.

1. Ljubezen, zakon, partnerstvo

· Krščanski zakon

· Zakonska ljubezen

· Ljubezen in zakon kot institucija

· Zakon kot zakrament

· Na poti k edinosti src

· Zdržnost v zakonu

· Ne več jaz, ampak midva

· Stopnje zrelosti v zakonu

· Nasprotni karakterji v zakonu

· Partnerski zakon

· Zakaj prepir v zakonu?

· Kako reševati spore?

· Spolnost v luči zakonske ljubezni

· Vprašanje spolne morale

· Urejanje spočetij

· Zaposlenost žene

· Zakonci in prijatelji

2. Vzgoja

· Žgoče točke vzgoje

· Razvojne stopnje otroka

· Odpoved in otrok

· Prva leta otroka

· Vzgoja vesti

· Problemi med otroki

· Navezovanje otrok nase

· Dozorevanje otrok

· Spori med generacijami

· Pohvala, kazen

· Žepnina

· Avtoriteta in avtoritarnost

· Vrednote

· Vzgoja za ljubezen

· Priprava na zakon

· Sin (hčerka) ima prijateljico (prijatelja)

· Verska vzgoja

· TV v družini

· Družina in prosti čas

· Oče - mati v družini

· Pogovor v družini

3. Družina in družba

· Poklic, šola naših otrok 
· Mladi in stari v družini 
· Družinska politika v družbi 
· Potrošništvo 
· Šola in dom

· Vprašanje splava - kaj se me to tiče 
· Je naša družba sovražno razpoložena do otrok

4. Vera in družina

· Kaj zame pomeni Jezus Kristus 
· Molitev v družini

· Sv. pismo

· Nedelja - sv. maša

· Spoved in družina

· Oblike odpuščanja v družini

· Govor na gori - kot program rasti v družini

· Verski prazniki

· Praznovanje z drugimi

· Družina in župnija

· Apostolske naloge družine

· Družina in duhovni poklici

IX. 
Vprašalniki o delu v skupini

Ob koncu leta naj se napravi evalvacija dela zakonske skupine. V ta namen je dobro sestaviti vprašalnike. 

1. Za voditelja

· Kakšen je bil prostor (stoli, zračnost)?

· Kakšno je bilo ozračje?

· Kako je potekal pogovor (so vsi sodelovali, sem upošteval vsa mnenja, ni nihče imel monopola)?

· Je bil v pogovoru viden napredek (sem skrbel za rdečo nit, nisem vsiljeval svojega mnenja)?

· Smo v pogovoru prisluhnili drug drugemu?

2. Za udeležence
· Kako sem se počutil v skupini? 
· Kako sem sodeloval v pogovoru? 

· Je pogovor skladno potekal? 
· Kako se počutim glede na druge člane? 
· Kako ocenjujem voditelja? 
· Me srečanja bogatijo?

3. Test za inventuro skupine

Za pregled dela skupine so primerni razni testi. Vsakemu od navzočih damo v roke list papirja, kjer na posamezne trditve odgovarja z  »da«, »ne« ali »ne vem«.
	DA
	NE
	NE VEM
	Imam občutek, da sem v skupini bolj cenjen, zato mi ugaja ostati v njej.


	DA
	NE
	NE VEM
	Skupina ima dober smisel za delo in pritegne k sodelovanju.



	DA
	NE
	NE VEM
	Ta skupina me preveč obremenjuje.



	DA
	NE
	NE VEM
	Ko vidim, kako poteka delo v tej skupini, ne bi povabil vanjo nikogar.



	DA
	NE
	NE VEM
	Preveč časa zapravimo s šalami, govorimo tisoč nepomembnosti



	DA
	NE
	NE VEM
	Zaenkrat gre to, kar počnemo v skupini,

kar dobro.



	DA
	NE
	NE VEM
	Imam občutek, da se v skupini vsi se počutijo svobodne.



	DA
	NE
	NE VEM
	Ne vem, če v skupini še koga zanimajo moji problemi.



	DA
	NE
	NE VEM
	V skupini se počutim dobro.



	DA
	NE
	NE VEM
	Skupina sama ne ve, kaj bi rada in kam gre.



	DA
	NE
	NE VEM
	Mislim, da dovolj vplivam na proces delovanja v skupini.



	DA
	NE
	NE VEM
	Skupina mi ne pomaga pri lastnem zorenju.



	DA
	NE
	NE VEM
	Pripadnost tej skupini mi pomaga, da vse stvari doživljam bolj globoko.




Taka in podobna vprašanja lahko vsak voditelj sestavi sam, še bolje, da to stori skupina. Na test odgovarja vsakdo sam in sicer tako, da pri vsakem vprašanju označi enega od predvidenih možnih odgovorov: da - ne - ne vem. Izpolnjevanje testa je seveda anonimno, da skupina ne bi dobila občutka, da voditelj želi s pomočjo testa kontrolirati posamezne člane. Skupina se ob analizi temeljito pogovori o vsakem rezultatu.

X. 
Pomoč pri pogovorih v občestvu

Prilagamo nekaj tem z razlago in vprašanji kot pomoč za pogovore v občestvu. Kdor take pomoči ne potrebuje, naj jo mirno spregleda. 

1. Umetnost zakonskega pogovora

Iz življenja

Znani nemški strokovnjak Walter Trobisch se je z ženo udeležil sem​inarja za zakonce. Sam pravi: "Bilo nas je dvajset zakonskih parov vseh starosti. Mladoporočeni se niso mogli dovolj načuditi, da so se morali drugi pari po tridesetih letih zakona še srečevati. Seminar so vodili trije zakon​ski pari. Na začetku vsakega srečanja so poročali na zelo oseben, toda zelo discipliniran način, kako so delali v svojem zakonu in poglabljali svoj odnos. Potem smo dobili dve vprašanji ali tri. Žene so šle v sobe, možje na prosto ali v knjižnico. Vsak zakonec je moral ločeno pisno odgovarjati na vprašanja. Po dvajsetih minutah je pozvonil zvonec. Sedaj so morali možje iti k ženam v sobe. Vsak je prebral, kar je napisal njegov sozakonec in vsak zakonski par se je moral dvajset minut pogovarjati o odgovorih.  Potem se je skupina spet zbrala, eden od zakonskih parov je naredil uvod in dobili so nova vprašanja. Bilo je naporno, pogosto boleče, toda izredno zdravilno. Na koncu smo se pogovarjali dlje in globlje kot skozi vse leto. Opazili smo,  kako je bil doslej naš pogovor poplitven, ne da bi se tega zavedali.«

Vprašanja za pogovor
1. Kakšne misli in spomini se nam porajajo ob tem poročilu o seminarju za zakonske pare?
2. Česa si želiš - od sebe in partnerja - za boljše medsebojno pogovar​janje? 0 čem, kako, kdaj...?
2. Možne napake pri zakonskem pogovoru?
3. S čim nama zakonsko občestvo lahko pomaga, da se bova bolje pogo​varjala?
5. Kaj pomeni "poslušati z dušo in telesom" in kaj pomeni "poslušati napol"?

Osvetlitev problema
· Harry Stack Sullivan, eden uglednejših strokovjakov na področju medsebojnih odnosov, zagovarja teorijo, da vsa osebnostna rast, vsa izkrivljenost in vse nazadovanje osebnosti, kakor tudi vse zdravljenje in rast osebnosti nastajajo v naših odnosih z drugimi.

· Gotovo je, da bo odnos samo toliko vreden, kolikor bo vredno sporo​čanje v njem. Če lahko ti in jaz drug drugemu iskreno poveva, kdo sva, ali z drugimi besedami, kaj misliva, sodiva, čutiva, ceniva, ljubiva, spoštujeva, kaj sovraživa, česa se bojiva, kaj si želiva, kaj pričakujeva, v kaj verujeva, v kaj zaupava, tedaj in le tedaj lahko vsak od naju raste.

• Nekaj napotkov za dober pogovor: Najprej se moramo naučiti poslušati, kajti le slišati je premalo:

· Drugega moramo poslušati do konca, ne mu segati v besedo, misleč, da že vnaprej vse vemo, kar ram želi reči,

· znati se moramo vživeti v drugega, ker se za vsako njegovo besedo skriva njegova izkušnja!

• Dve vrsti poslušanja:

· Sogovornika poslušam le na pol; z drugo polovico pozornosti pa mislim na lastne težave. Na primer: Ko poslušam njegove težave (denimo o smrti njegove matere), se spomnim svojih težav (smrti moje mame). Tedaj njegov primer opazujem skozi svojega. Pol moči posvečam svoji zadevi, le druga polovica je prosta za bližnjika. Poslušam ga le na pol. Medtem ko on doživlja svojo težavo, podoživljam jaz svojo. Preti nama nevarnost, da greva vzporedno drug poleg drugega in se ne dojameva; bližnjik ne bo mogel reči: prisluhnil mi je.

· Sogovornika poslušam z dušo in telesom (empatija = vživljanje).

• Še nekaj najpogostejših napak pri pogovoru:

Napake govornika: 

- pred govorjenjem ne uredi svojih misli,

· ne izraža se točno,

· želi povedati preveč hkrati, zato daje vtis zapletenosti (kratkost ust​varja jasnost),

· ne pazi, koliko obvestil je drugi zmožen sprejeti; govori preveč. 
Napake poslušalca:

· ne posluša drugega zbrano,

· ko bližnjik še govori, že misli na to, kaj mu bo odgovoril in mu ne prisluhne dovolj pozorno,

· ujame se za kakšno podrobnost, ne dojame pa pomena in bistva tis​tega, kar je drugi želel povedati.
Literatura
Sv. pismo: Jn 4,1-27
Brajša P., Se da živeti v dvoje, Delavska enotnost, Ljubljana, 1986

Powell J., Zakaj se ti bojim povedati, kdo sem?, Župnijski urad Ljubljana-Dravlje, Ljubljana, 1992

Trobisch W., Napačno razumljen moški, Župnijski urad Ljubljana-Dravlje, Ljubljana, 1988

2. Hvaležnost - redka cvetlica

Iz življenja

Profesor John Powell pripoveduje, kako je razmišljal, kaj vse je prejel od Boga. Začel je sestavljati nekak seznam Božjih dobrot in sčasoma je postal tako dolg, da ga je moral urediti po abecedi, saj se je kar naprej ponavljal z vpisi enakih dobrih lastnosti. Vedno več lepega je odkrival v svojem življenju. Na koncu seznama je natisnil z velikimi črkami: HVALA TI, OČE! Seznam rad pokaže obiskovalcem - verjetno bolj od daleč - in jih tako spodbudi, naj še sami sestavijo kaj podobnega. Pri nas se že tudi to dogaja; pri duhovnih vajah je to včasih že prisotno.
Vprašanja za pogovor
1. Katere lepe lastnosti je podaril Gospod meni? Če je primerno, obdelajmo to na naslednji način: Vsi o tem najprej v tišini razmišljajo recimo deset minut, nato vsakdo prav na kratko pove, kaj je našel na sebi dobrega. Začnimo s telesom: Moja postava, prikupnost, relativno zdravje, kaj dobro deluje - čutila, srce, prebava... Duševne zmožnosti: pridobljena izobrazba, talenti, dosežki... Družbene danosti: starši, sorodniki, sozakonec, otroci... Še kaj drugega, za kar sem posebno hvaležen.
2. Pri opisovanju se je treba strogo izogniti vsakemu naštevanju česarkoli negativnega. Tudi tisto je sicer del moje resničnosti, a naj danes stopi povsem v ozadje.
3. Vsakdo pove, kako se je počutil, ko je poslušal sogovornike. Kaj mu je bilo novo, v prijetno presenečenje?
4. Komu bomo hvaležni za vse te darove?
Osvetlitev problema
1.
John Powell naglaša: Ponižnost ni v tem, da sam sebe dajem v nič. Ponižnost je resnica. Resnica je, da je Bog dober do nas. Bogu ni všeč, če ne znamo ceniti njegovih darov, ko sami sebe omalovažujemo, čez sebe nergamo, vidimo le slabo. To ni krepost, to je že žalitev Boga, ki vsakogar bogato obdarja.

Mi rajši vidimo bolj tisto, česar nam primanjkuje. Tudi do nas samih naj se izkaže "moč pozitivnega mišljenja".

2.
John Powell: Vzor hvaležnosti in hkrati ponižnosti je Marija. Njena pesem Moja duša poveličuje Gospoda (Lk 1, 46 sl.): je najpopolnejši vzor ponižnosti (sv. Ambrož).

Marija ne zanika nobenega božjih darov. Vse prizna, vsi so ji nenehno pred duhovnimi očmi. Za vse je hvaležna, pri tem pa prav nič domišljava. Vse to ji je podarjeno! To ni njena zasluga. Zato ni nobenega razloga, da bi bila "važna". Je le preprosta Gospodova dekla, služabnica, ki je Gospodu na razpolago, tudi če hoče v njej narediti kaj čudovitega. In res je v njej storil "velike reči", odslej "jo bodo blagrovali vsi rodovi". Predvsem jo blagrovali, ne toliko - častili; to delamo mi, prepričani, da smo sami z lastno močjo dosegli kaj velikega... Njena slava pa ni njeno delo, ampak Božje.

Pisatelj Alban Stolz: Poglejmo to še čisto mlado dekle. Komaj kdo ve zanjo, a ona mirno govori, da jo bodo odslej blagrovali vsi rodovi... Ko bi se kaj takega drznila reči kakšna kraljica ali cesarica, bi se osmešila... Kaj šele dekle iz zelo ubožne družine! - Toda po dva tisoč letih je po svetu na stotisoče Marijinih kapel in cerkva in na milijone žena in deklet se ponaša z Marijinim imenom! Res, povišal je nizke, njemu gre vsa čast, ne njej!

3.
Vsakdo od nas ima mnogo več darov, kot si misli. Da sem dočakal toliko in toliko let - koliko je umrlo mlajših! Lahko sem študiral – koliko jih ne more. Dobra vzgoja itd...

A še mnogo več je tistega, česar se sploh ne zavedam! Da sploh sem! V vsaki ženi dozori v življenju okrog 400 jajčec, v vsakem možu na bilijone (!) semenčic – in  samo ena edina kombinacija od trilijonskih možnosti je lahko imela rezultat mene. Vsaka druga bi rodila drugega človeka, nikoli pa mene! – Kolikokrat sem se kot nežen zarodek izognil kakšni usodni poškodbi itd. 

Naposled me Bog ni ustvaril enkrat za vselej! Bolje rečeno: Sklenil je sicer, da bom živel vekomaj. Toda za to me mora ustvarjati vsako sekundo posebej! Ko bi Bog le za drobec sekunde pozabil name, bi se razblinil v nič!

Velikokrat se Bogu zahvaljujemo za življenje, za zdravje, tako, da se nam to včasih zdi že pretiravanje. A če gledamo po pravici, bi se samo za življenje morali zahvaljevati Gospodu vsako sekundo posebej, se pravi 86.400 krat na dan. Tega seveda ne zmoremo in Gospod bo vesel, če se vsak dan vsaj nekajkrat nanj hvaležno spomnimo.

Hvaležnost pa dolgujem seveda tudi ljudem. Staršem, sozakoncu, otrokom – koliko so me obogatili! In mnogim drugim. Tudi o njih bi bilo dobro sestaviti kak seznam!

Kateri bi bil daljši: tisti o darovih od Boga ali od ljudi? Vsekakor prvi, saj bi vseboval tudi darove, ki sem jih prejel od ljudi. Tudi ljudje so mi najprej božji dar, Bog jih ustvarja, enako kakor mene – in mi jih podarja – kakor tudi mene podarja drugim. Vsi smo božje darilo – drug drugemu.
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3. O zakonskih prepirih
Iz življenja
Navajamo primer iz življenja, kjer je vse kazalo, da je zakon srečen:
"Gospa, kako vam gre?" "Hvala, kar dobro!" "Se z možem dobro razumeta?" "Da!" "Se nista še nikoli sporekla?" Tedaj se žena razgovori in prične pripovedovati: "Enkrat sva se že. Pa še za tisto mi je žal. Po tistem ni med nama več tako lepo. Veste, zvečer ga ni bilo takoj domov, kakor sem pričakovala, pa me je jezilo. Bil je na veselici, saj mu jo privoščim. Mene ni vzel s seboj, menda tudi sam ni imel namena ostati, a družba ga je zadržala. Danes to razumem, a takrat sem bila slabe volje. Ko se je vrnil, sem mu dala to čutiti. Bil je morda malo utrujen, morda tudi sam nekoliko slabe volje, zato ga je moja nejevolja spravila s tirov. Beseda je dala besedo, se v tonu zvišala in na mah sva se sprla. Pričela sva si drug drugemu očitati stvari, ki bi si jih prej nikoli ne bila. Ko mi je že vsega zmanjkalo, sem mu, da bi ga še bolj pičila, rekla, da ima druge, čeprav sem vedela, da jih ni imel. Takrat je kar pobesnel. Stole je metal po hiši." Nato mučen molk, čez nekaj časa pa:"Veste, zato pa - saj pravim, ženski jezik! Nikoli se tega nisem tako zavedala kakor sedaj. Ženski jezik lahko veliko gorja naredi povsod, največ pa v zakonu. Šele čez teden dni je prišel k meni; a še takrat ne bi, ako mu ne bi bila dala polagoma čutiti, da se zavedam svoje krivde."
"Ali ni bil vajin zakon pred tem prepirom lepši? Ali vam ni žal nepre​mišljenih besed, ki so zasekale rane?" "Je, pa še kako!"
Vprašanja za pogovor

1.  Kako bi vidva reševala zgoraj omenjeni spodrsljaj?

2.  Kaj se vama zdi, da je potrebno še upoštevati, da se nastale težave rešijo brez prehudih pretresov za zakon in družino?

3.  Kaj bi svetovali mladim, da ne bi prihajalo do prepirov, ki se lahko pogosto končajo z ločitvijo ali nemogočim družinskim življenjem?

4.  Vedno znova slišimo, da gredo mladi pari že po nekaj letih narazen ali se uradno ločijo. Ali lahko imenujete za to več vzrokov? Razvrstite te vzroke po pomembnosti.

Osvetlitev problema

Sporov se večinoma bojimo in jih imamo za nekaj negativnega, kar uničuje ali vsaj načne naše odnose, še posebej v zakonu. Vendar prepir ni vedno nekaj slabega. Ali deluje pozitivno ali negativno, je odvisno od tega, kakšna je v njem naša temeljna drža. Ali lahko verjamemo, da v boleči napetosti nastane nekaj novega, lepšega? Prepiri lahko poglabljajo odnos ali krepijo posamezno osebnost. 

Katere pozitivne možnosti se odkrivajo v prepiru?
Lahko spoznam sam sebe. Čutim svojo tesnobo in napadalnost. Moje notranje življenje je budno. Učim se dajati prosto pot čustvom. Učim se, kako ravnati s svojo ali tujo napadalnostjo. Nagoni, kot so hrana, spolnost ali moč, se dajo preusmeriti. Spoznam svoje možnosti in svoje meje. Učim se sprejeti samega sebe. Spoznam druga stališča in s tem razširim svoja. Učim se strpnosti.

Na kaj je treba pri prepiru paziti?
- Nikdar ne sodi! Na primer: Ti si egoist, ti si hudobna, to si nalašč naredil... Povejmo le svoja čustva, občutke, da smo prizadeti, da se z nečim ne strinjamo. S sodbami, ki so večinoma eno​stranske in krivične, drugega le ranimo. Začne se braniti, vrne udarec.

- Poslušaj, kaj pravi drugi! Jemlji njegove dokaze resno! Pazi, kako razume stvar, in to upoštevaj!
- Razlikuj med čustvi in predmetom po​govora! Vedno gre za odnos, ne le za vsebino. Ker je na ženo jezen, mož kritizira kosilo, ki ga je skuhala. Kritika kosila je samo sredstvo, s katerim jo hoče prizadeti. Včasih se zakonca prepirata o vsebini, ranjena so pa čustva.
- Jasno povej, v čem vidiš problem! Spo​rnega vprašanja ne smeš prikrivati s splošnimi trditvami!
- Kritika naj prizadeva samo določeno točko, ne vsega človeka! Ti si nemogoč, s teboj se ne da pametno govoriti - sta nekonstruktivni trditvi.
- Varuj se zlorab, kot so grožnje, fizično nasilje ali vpitje! S silo lahko sicer trenutno zmagaš, vendar boš bistveno načel medseboj​ni odnos in boš na koncu poraženec, ker se ti bo partner tako ali drugače maščeval. Nekateri imajo v prepiru navado vpiti, pa pozabijo, da sozakonec ni gluh in da jakost zvoka ne nado​mesti moči dokaza. Tudi solze so lahko oblika psihološkega nasilja.

- Ne govori samo, ampak tudi poslušaj! Skušaj se vživeti v poglede drugega!

- Ne išči šibkih točk drugega samo zato, da ga prizadeneš! S tem ne prispevaš h konstruktivnosti, ampak ravno nasprotno. Tudi analiza ali diagnoza sozakonca nista primerni, še manj, da bi ga pošiljali k psihiatru.

- V prepir ne vpletaj otrok, staršev ali prijateljev, da bi bili razsodniki ali zavezniki – stvar se bo le še bolj zapletla. 
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4. Kultura nežnosti in prisrčnosti

Oboje je potrebno: nežnost kot bolj zunanje izražanje, prisrčnost kot bolj notranje doživljanje bližnjega, ki mi je "pri srcu", z njim se čutim močno povezan, njegova usoda je moja usoda ...

Iz življenja
Izkušen mož je označil naše družine: "Mnogo lepega je v njih. Zakonci si pomagajo pri delu, pri urejanju doma, pri vzgoji otrok ... Žal pa je to le ena poluta življenja. Druga poluta - zakonska nežnost in prisrčnost - pa se v 90 % kaže le v spolnosti, ki je bolj nagonska zadovoljitev, iskanje užitka, nekaj nižjega, svet zase, ki nima nobenega opravka z ljubeznijo. Naši ljudje so ljubezensko zakrneli, včasih že kar invalidi!"
Je dobro povedal? Ne bomo se pričkali o tistih 90 %, na splošno pa drži: mnogo ljudi ne zna povezati svoje ljubezni in svoje telesnosti. V razklanosti med telesom in duhom je velika težava, včasih že kar bridka bolečina. Zato se zakonca ne znata o tem naravno in sproščeno pogovarjati, ne sama, ne z otroki, ampak prepuščata ulici, da  opravi ta  "poduk" - vemo kako. In tako se zgodba o jari kači vleče iz roda v rod.
Vprašanja za pogovor
1. Naša spolna določenost je bistven del našega življenja: najstarejše poročilo o človeku pove, da ga je Bog ustvari kot moža in ženo (Gen 1,27). Njuna spolnost ne obstoji le v goli genitalnosti - seksu - ampak v veliki energiji ljubezni, ki prešinja vse življenje in se izraža v mnogih načinih nežnosti. Naštejmo jih čim več!
2. Naštejmo, na kakšne načine nam Bog izkazuje, da nas sprejema in potrjuje njegova "prisrčna usmiljenost" (Kol 3,12).
Osvetlitev problema
Čemu kultura nežnosti in prisrčnosti?
Prisrčnost pomeni, da drugega sprejemam v vsem, kar je. Tudi z okoljem, iz katerega je zrasel: njegovo preteklost, nedorečenost, nepopolnost. S tem postajamo podobni Bogu, ki nas sprejema v naši nenarejeni resničnosti. Ne kakor da naj jo imamo zato pravico "zabetonirati", nasprotno, prav njegova ljubeznivost nam je v spodbudo, da se iz svojih pomanjkljivosti rešimo v svojo boljšo podobo. Podobno nas tudi ljubezen sozakonca spodbuja k delu na sebi, da bo srečnejši z menoj...

Pri tem nas podpirajo izrazi nežnosti in prisrčnosti.
· Odkrito kažem svoje hrepenenje po ljubljenih in željo, da bi bil z njimi.
· Zaupam jim, da bodo lepo sprejeli mojo zaupljivost in izražanje mojih občutkov.

· Bog me ljubi takega, kot sem.
· Sam ljubim svoje, kakršni so.
· Sam-a ljubim njega/njo, ker me on-a ljubi.
· Lahko si zaupava svoja notranja doživetja.
· Kot žena ali kot mož ali kot otrok lahko odkrito govorim o svojih čustvih, ne da bi mi kdo zameril.

· Zavedamo se, da moramo izraze nežnosti krepiti in razvijati v vedno večjo globino, ne pa jih "preraščati" (pozabljati in opuščati).
· Telesnost in vsako stopnjo ugodja ob zunanjih izrazih čutim kot božji dar.

· V naši družini žive najrazličnejši izrazi prisrčnosti, tudi marsikaj poleg spolnosti (kakor v orkestru niso samo bobni, so tudi nežnejša glasbila).
· Celo v liturgiji izražamo svojo ljubezen do Boga z zunanjimi znamenji.
Vzgojni cilji kulture nežnosti in prisrčnosti
· Znati doživeti vse stopnje telesne bližine: od novorojenčka do starčka. Najvažnejši ljubezenski organ je koža, pravijo izvedenci. Kako se otrok privija k mamici, ljubkovanje in pestovanje mu je prav tako pomembno kot hrana. Z druge strani: ko umirajoči ničesar več ne vidi in ne sliši, mu je v oporo, če ga pobožamo!

· Hvaležno sprejemati svoje telo in njegove možnosti - iz Božje roke! Poznati in razumeti delovanje telesa. Skrb za zdravje, izogibanje škodljivim vplivom - cigarete, alkohol, preveč kave, celo zdravil!
· Hvaležno sprejeti svojo spolno določenost. Ne kot so (po Talmudu) molili Judje: Zahvalim se ti Gospod, da si me ustvaril kot moškega. Judinje pa: Zahvalim se ti, da si me ustvaril, kakor si hotel …
· Znati o pravem času in na pravi način uporabljati izraze naklonjenosti: besede, kretnje, poglede, dotike, dejanja, ali kar preprosto bližino. 
Prisrčnost

· je sprejemanje drugega
· bližina in povezanost, hkrati pa različnost in razdalja
· se izraža na vse načine, ki so na razpolago telesno duhovnemu bitju
· prinaša zadovoljstvo in veselje
· presega sebe
· omogoča zaupanje in občutek varnosti
· in osebne bližine
· izraža ljubezen
· je globoka krščanska vrednota
· zrcalna podoba prisrčne Božje ljubezni
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5. »Svoboda« vesti

Iz življenja

Dandanes skoraj ni človeka, ki se ne bi zavzemal za svobodo vesti. Seveda se pod to krilatico skriva marsikaj. Velikokrat kar pravica - delati, misliti, govoriti ali pisati po lastni sodbi in samovolji. Nemški teolog Andreas Laun duhovito predlaga, kako bi morali v duhu »sodobnega« pojmovanja svobode vesti »popraviti« svetopisemsko poročilo o prvem človekovem grehu: »...Tedaj je žena videla, da je drevo dobro za jed, očem prijetno za pogled in da je to drevo vredno poželenja, ker daje spoznanje. Odločila se je po vesti, vzela od njegovega sadu in jedla ter dala tudi svojemu možu, ki je bil z njo. Tudi on se je odločil po vesti in jedel... Ko pa sta slišala glas gospoda Boga, sta ostala mirna in jedla dalje... Gospod Bog je poklical Adama in rekel: 'Ali si jedel od drevesa, od katerega sem ti prepovedal jesti?' Adam je odgovoril: 'Vsekakor, moja žena in jaz sva o tem govorila s kačo, pretehtala vse njene razloge in se po svoji vesti odločila jesti.' Gospod Bog je bil s tem odgovorom zelo zadovoljen in je pohvalil zrelost Adama in Eve, ki sta še naprej srečno živela v raju in po svoji vesti jedla od vseh dreves.« Laun predlaga, da bi naslov »Prvi človekov greh« spremenili v »Prvo odločanje po vesti«...

Vprašanja za pogovor

1. Kaj je vest?
2. Kakšna je razlika med »svobodo vesti« in »samovoljo«?
3. Kdo naj sodeluje pri oblikovanju vesti?
4. Javno mnenje in oblikovanje vesti?
5. Vloga cerkvenega učiteljstva pri oblikovanju vesti?
Osvetlitev problema
Kaj je vest?
Vest je človekova sposobnost, da odkriva postavo, ki se ji mora pokoravati. Z drugimi besedami: vest je notranji glas, ki človeka vabi, naj dela dobro in se ogiblje slabega. Pod vidikom dobrega sodi vest konkretna človekova dejanja. Za svoje sodbe pa vest potrebuje lestvico vrednot, po kateri oblikuje konkretne sodbe. Primerjali bi jo lahko z dirigentom. Kakor dirigent potrebuje partituro, tako potrebuje vest podobo o človeku, da ga lahko usmerja. Če je slika popačena, potem je tudi sodba vesti napačna. Tedaj govorimo o zmotni vesti. Ni torej dovolj, da poslušamo svojo vest, truditi se moramo tudi za pravo oblikovanje vesti. Za primer vzemimo uro, ki ni prav naravnana - kazala bo čas, a ne pravega.

Vzroki za zmotno vest
Eden od vzrokov je prav gotovo "grešna navada", ki vest polagoma otopi. Danes lahko govorimo tudi o zmanipulirani vesti. Sredstva javnega obveščanja prinašajo toliko informacij, da je posameznik preprosto zmeden. Poleg tega nekatere skupine določene načine moralnega obnašanja razglašajo za osvobajajoče, napredne ter s tem pogojujejo odločitve posameznika. Krilatica - "kar dela večina, je moralno dobro", je pri mnogih dobila domovinsko pravico.
Posledice napačno oblikovane vesti
Vzemimo primer zdravnika. Če postavi napačno diagnozo, bo predpisal zdravila, ki bolniku ne bodo pomagala, ampak škodila. Zaradi napačne diagnoze je izbral napačna sredstva. Vendar mu ni preostalo drugega, kakor da je ravnal po svojem uvidu, ki je bil žal napačen. Podobno je tudi pri zmotni vesti. Zaradi napačnih predpostavk je dejanje, h kateremu vest človeka kliče pod vidikom dobrega, objektivno slabo. Če je človek v vesti o nečem prepričan, se mora ravnati po tem uvidu, ker bi sicer delal zavestno nekaj, o čemer bi bil prepričan, da je zlo. Posledice njegovih dejanj pa bodo zanj kot tudi za skupnost lahko zelo težke.

Cerkveno učiteljstvo in vest

Katoličan veruje, da Kristus govori po duhovnem učiteljstvu, saj Jezus pravi: »Kdor vas posluša, mene posluša …« (Lk 10,16). Seveda pokorščina avtoriteti ne pomeni, da bi člani Katoliške cerkve ne bili svobodni. Nasprotno, cerkveno učiteljstvo pomaga k pravemu oblikovanju vesti. »Ne samo Božja beseda v Svetem pismu, temveč tudi Cerkev kot učiteljica resnice in kot občestvo vernih, je za kristjana vir, iz katerega črpa orientacijo za odločanje o svoji vesti« (dr. Alojzij Šuštar, Kako prav živeti?)
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