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Avtor: Mojca Štruc


HVALEŽEN ZA VSO LJUBEZEN

Ambientacija: stoli so razporejeni v krogu, v sredini je tokrat darilna škatla, okrog nje so razporejeni prej izdelani lističi z besedilom za vsakega od mladih posebej, pripravljena je PPT projekcija
Pripomočki: projektor in PPT, listič velikosti A6 z besedilom za vsakega od mladih posebej, darilna škatla, pisalo in list za vsakega, primerna glasba, dobrote in čaj
Uvod
Voditelj se bo za tokratnje srečanje posebej potrudil: doma bo že vnaprej pripravil listič v velikosti A6 za vsakega mladega v skupini posebej. Nanj bo na eno stran zapisal, zakaj je Bogu hvaležen za tega mladega (dobro je, če vključimo kakšno pozitivno lastnost, po kateri ga prepoznamo in imamo radi), na drugo stran pa bo zapisal ime mladega. Lističi so ob prihodu razporejeni tako, da se vidijo besedila, ne pa tudi imena ( 
Začnemo s križem, premišljevanjem, pesmijo (ppt):

Pazite, da v življenju ne pozabite na hvaležnost.
Pa saj to že veste.
Ampak ali to resnično živite?
Ste hvaležni, da imate hrano?
Niste, saj jo imajo vsi okrog vas.
Pa bi morali biti. Prišel bo čas, ko bodo ljudje spet lačni, ko bodo hvaležni za vsak košček kruha, ki ga bodo lahko pojedli.
Zahvaljujte se Bogu za hrano. Vsaj pomislite na to, da če bi se rodili kje drugje, ni nujno, da bi imeli hrane v izobilju.
Ste hvaležni, da imate starše?
Niste, saj jih ima vsak okrog vas.
Pa še same skrbi in težave imate z njimi.
Če bi bili vsak dan hvaležni zanje, potem bi bili bolj odprti v odnosih z njimi, bolj pripravljeni na pogovor, več ljubezni bi jim dajali in prejemali od njih.
Ste hvaležni, da imate dom?
Niste, saj vam pripada, ker ste si ga ustvarili.
Pa bi lahko bili. Koliko brezdomcev, koliko beračev je prepuščenih ulicam, cestam, brez strehe nad glavo.
Zahvaljujte se Bogu za dan, ki ste ga preživeli in za vse, kar nam daje v njem. 

Pesem Hvala ali Življenje je dar
Slava Očetu, križ

Voditelj prevzame besedo: Vedno smo povabljeni k hvaležnosti. Vsak trenutek. Strokovnjaki razlagajo, da hvaležnost ni samo neko dobro dejanje, ki ga naredimo – je način življenja. Zares: hvaležnost živimo v svojem srcu. Ali pa je. Lahko izberemo drugo pot; lahko se vse življenje pritožujemo, gledamo na slabo in smo nesrečni. A če bi hoteli tako, danes najbrž ne bi bili tu. Tu smo, ker želimo znati najti srečo. Največja sreča je v resnični ljubezni, to smo že spoznali. Ena od poti do te ljubezni pa je tudi življenje iz hvaležnosti: naučiti se biti hvaležen za vse, kar imaš. 
Voditelj nagovori osebno: Jaz sem hvaležen za marsikaj: za sonce, ki me je danes tako prijazno pozdravilo; za vodo, ki mi priteče iz pipe; za streho nad glavo; za topel čaj, ko me zebe ... (voditelj našteva: pomembno je, da o vsem tem prej dobro premisli, da je pripravljen in ve, kaj bo povedal. Zaključi pa s hvaležnostjo za te mlade ...) Hvaležen sem za vsakega od vas. Da sem lahko z vami in da me vsak na svoj način bogatite. 
Ko sem se pripravljal na jutrišnjo zahvalno nedeljo, sem razmišljal, kako me bogatite. In sem pripravil lističe, ki jih vidite pred seboj ... vsak je drugačen, saj me vsak bogati drugače. Prav za vsakega med vami je zapisan listič ... Osebno. Pa vas povabim, da se v naslednjih petih minutah sprehodite in si dobro preberete vsa besedila ter poskusite določiti, kateri listič naj bi bil vaš – nobenega lista ne premikamo, torej ga tudi ne vzamemo k sebi, le odloči se, kateri naj bi bil napisan posebej zate. 
Voditelj pripravi glasbo in pazi na čas. 
Ko ta poteče, glasbo ustavi in mlade povabi nazaj na svoja mesta. Nato v krogu vsak pove, kateri listič meni, da je njegov (se še enkrat sprehodi do njega in ga naglas prebere). Ko vsi povedo svoje mnenje, gre vsak do lističa, ki naj bi mu pripadal in ga obrne (tudi, če gresta dva po enega, ni hudega – saj bosta videla, čigav je v resnici in tisti, ki se je zmotil, bo poiskal drugega). Lističe vzamejo k sebi. 

Oznanilo
Vi ste moji prijatelji. In to je veliko darilo. Hvala vam. 
Hvala, ker dovolite biti dokaz današnji družbi, kako nas ima Bog rad! Po tem, ko smo mi med sabo prijatelji, ko znamo biti hvaležni drug za drugega, se tudi v svetu razkriva predokus Njegove ljubezni. Kot smo tako povezani, namreč izpolnjujemo Njegovo naročilo. 
»Kakor je Oče mene ljubil, sem tudi jaz vas ljubil. Ostanite v moji ljubezni! Če se boste držali mojih zapovedi, boste ostali v moji ljubezni, kakor sem se tudi jaz držal zapovedi svojega Očeta in ostajam v njegovi ljubezni. To sem vam povedal, da bo moje veselje v vas in da bo vaše veselje dopolnjeno. To je moja zapoved, da se ljubite med seboj, kakor sem vas jaz ljubil. Nihče nima večje ljubezni, kakor je ta, da dá življenje za svoje prijatelje. Vi ste moji prijatelji, če delate, kar vam naročam. Ne imenujem vas več služabnike, ker služabnik ne ve, kaj dela njegov gospodar; vas sem imenoval prijatelje, ker sem vam razodel vse, kar sem slišal od svojega Očeta. Niste vi mene izvolili, ampak sem jaz vas izvolil in vas postavil, da greste in obrodite sad in da vaš sad ostane; tako vam bo Oče dal, kar koli ga boste prosili v mojem imenu. To vam naročam, da se ljubite med seboj!«  (Jn 15, 9-17)
Kaj ni ta beseda navdušujoča? Ne samo, da nam Bog podarja bližnjega, da bi se mogli imeti radi – celo naroča nam to. To je tisto, kar želi od nas! »To vam naročam,« (prim. Jn 15,17) pravi. 
A ne ostaja samo v vlogi učitelja; tistega, ki bi le naročal, kar moramo drugi izpolnjevati. Ne glede na Njegovo veličino in mogočnost, ne glede na Njegovo resnično vzvišenost, se spusti povsem do vsakega od nas. Želi biti moj in tvoj Prijatelj. Ja, On sam! »Ne imenujem vas več služabnike ... vas sem imenoval prijatelje ...« (prim. Jn 15, 15) Mogoče do danes niste pomislili ... morda se je komu zdelo samoumevno ... toda, pomislite samo tako: tistega, ki ga cenimo, spoštujemo, ki je npr. naš spoštovanja vreden učitelj ... za začetek vikamo. Koliko večji od najboljšega učitelja je Bog! Pa mi dovoli, da mu rečem »ti«. Lahko bi nas imenoval služabnike, ni dvoma. Toda ne! Noče! Noče, da smo v takšnem odnosu! Želi, da nas povezuje LJUBEZEN. »Ostanite v moji ljubezni ... To je moja zapoved, da se ljubite med seboj, kakor sem vas jaz ljubil ...« (prim. Jn 15, 9.12)
In to ljubezen Jezus ne predava: dokazuje jo. »Nihče nima večje ljubezni, kakor je ta, da dá življenje za svoje prijatelje.« (prim. Jn 15, 13) Dokazal jo je s smtjo na križu in dokazuje jo, ko se pri sv. maši daruje vsakič znova. Dokazuje je vsakič, ko mi odpušča grehe, čeprav so spet isti ... in dokazuje jo, ko znova in znova opominja: »To vam naročam, da se ljubite med seboj!« (Jn 15, 17)
Dejavnost
Zares za marsikaj se mu bi bilo primerno zahvaliti. Vsak ve zase. 
Voditelj mlade povabi, da vsak vzame list in pisalo, pripravi glasbo – odmeri 10 minut (po potrebi lahko še podaljša za 5) in naroči, naj vsak napiše pismo prijatelju Jezusu, v katerem se mu zahvaljuje (za kaj ali koga ter s kakšnimi besedami, pa naj bo čisto osebna odločitev). Primerno je, da mlade pred začetkom pisanja opozorimo še, da pisem ne bo treba brati. 
Ko končajo, pismo zložijo na štiri dele in ga vložijo v darilno škatlo. Če smo dogovorjeni, lahko to škatlo naslednji dan pred darovanjem pri sv. maši prinesejo na oltar (v tem primeru je smiselno, da na tem mestu sestavijo še krajše besedilo). 
Pesem Kakor sem jaz ljubil vas
Molitev:
Križ. 
Prosil sem Boga, naj mi odvzame ponos.
In Bog je rekel: »Ne.«
Dejal je, da ni na njem, da mi ga vzame,
temveč na meni, da se mu odpovem.

Prosil sem Boga, naj ozdravi mojega pohabljenega 
otroka. In Bog je rekel: »Ne.«
Dejal je, da je njegov duh cel,
njegovo telo pa je minljivo.

Prosil sem Boga, naj mi podari potrpljenje.
In Bog je rekel: »Ne.«
Dejal je, da je potrpljenje stranski proizvod
stiske. Ni podarjeno, temveč prisluženo.


Prosil sem Boga, naj mi da srečo. 
In Bog je rekel: »Ne.«
Dejal je, da On daje blagoslove.
Srečo si ustvarim sam.

Prosil sem Boga, naj mi prizanese z bolečino. 
In Bog je rekel: »Ne.«
Dejal je: »Trpljenje te oddaljuje od
gmotnih skrbi in te približuje meni.«

Prosil sem Boga, naj mojega duha spodbudi
k rasti. In Bog je rekel: »Ne.«
Dejal je, da moram rasti sam.
On bo le obrezal veje, da bolje obrodim.

Prosil sem Boga, naj mi pomaga ljubiti druge,
kolikor On ljubi mene.
In Bog je rekel: »No, končno razumeš.«

Prosil sem za moč….
In Bog mi je dal težave, da me utrdijo.
Prosil sem za modrost …
In Bog mi je dal probleme, da jih rešim.
Prosil sem za pogum …
In Bog mi je dal nevarnost, da jo premagam.
Prosil sem za ljubezen …
In Bog mi je dal ljudi v stiski, da jim pomagam.
Prosil sem za usluge …
In Bog mi je dal priložnosti.

Nisem dobil nič od tega, kar sem hotel.
Dobil sem vse, kar sem potreboval. 
Moja molitev je bila uslišana.
Hvala, Bog!

Slava Očetu ... Križ. 
Če le zmoremo, je primerno, da ta dan z mladimi popijemo kakšen čaj in se morda posladkamo ob kakšni dobroti. 
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