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Avtor: Mojca Štruc


PIRAMIDA ODNOSOV

Ambientacija: pripravljena je ppt projekcija

Pripomočki: vrečka smokijev za vsako skupino, nekaj papirnatih brisač, večja čokolada (za nagrado), šibe (če niso narezane, še škarje za rezanje šiv), vrv, škarje
Uvod
Zberemo se ob prepevanju pesmi. 
Mlade razdelimo v skupine po tri in jim določimo mesto – na mesto najprej dobijo papirnato brisačo in nato še paket smokijev. Naloga skupine je, da v treh minutah zgradi čim višjo piramido iz smokijev. Voditelj že vnaprej opozori, da po preteku časa vsi dvignejo roke v zrak (in stopijo stran). Ko tri minute minejo, voditelj preveri, katera piramida je najvišja in ekipi, ki jo je »zgradila« kot nagrado izroči čokolado. 
Skupina sede nazaj. Da se lažje zberemo, zapojemo pesem.
V uvodni igri ste doživeli, kaj pomeni kot skupina graditi. Želeli ste si čim višje, saj je bil to vaš cilj. In pravzaprav je tudi v vsakdanjem življenju tako: želimo si čim višje. Želimo si biti čim bolj uspešni v šoli in kasneje v službi. Želimo si biti čim boljši pri nogometu, želimo si čim višje na tekmovanju iz glasbe ali kakšne druge dejavnosti – in tudi v odnosu med dvema si želimo čim višje, to pomeni, da si želimo čim bolj pristnih čustev, da si želimo, da je »najin« odnos res v vrhu. 

Oznanilo
Odnos med dvema se gradi. Ne nastane sam od sebe, ne pade iz neba, ampak je treba zanj skrbno polagati opeke (ne smokijev () ljubezni drugo na drugo. Kakšne so v praksi opeke ljubezni, nam govori apostol Pavel v pismu Korinčanom »Ljubezen je potrpežljiva, dobrotljiva je ljubezen, ni nevoščljiva, ljubezen se ne ponaša, se ne napihuje« (1 Kor 13,4).
Torej: s potrpežljivostjo in dobroto do svoje boljše polovice (če se nekoliko komercialno izrazimo), lahko zares pridemo visoko (.
Toda začeti je treba na začetku (tj. spodaj). Psihologi so ugotovili, da se naši odnosi razvijajo piramidalno, torej v obliki piramide. Najprej se razvijejo tisti odnosi, ki jih lahko narišemo spodaj (in jih je največ), potem pa postopno delamo korak proti vrhu. 

Osnovna čustva, ki jih človek razvije že zelo zgodaj so: veselje, žalost, jeza, presenečnje in strah. 
Kompleksna (ali sestavljena) čustva, ki jih razvijemo kasneje so: ljubezen, ljubosumje, sram in krivda. 
V razvijanju pozitivnega odnosa do drugih, se najprej razvije PRIJATELJSTVO. Iz prijateljstva se lahko razvije ČUSTVEN ODNOS, šele temu pa more slediti tudi TELESNI ODNOS. 

Zakaj šele takrat? 
Ker smo se šele po doživetem prijateljstvu in razvitih globokih čustvih do izbranega sposobni temu bitju zares iskreno podariti (da torej nismo izkoriščevalski, sebični). 

Piramida odnosov namreč razkriva tole: 
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· V spodnjem prostoru gre za DOMINACIJO (kar je moje, je moje, kar je tvoje, je moje), 

· V prostoru nad spodnjim gre za PARTNERSTVO (kar je moje, je moje, kar je tvoje, je tvoje),

· V srednjem prostoru gre za SKUPNOST (nič ni moje ali tvoje, kar je, je najino)

· Še prostor višje gre za LJUBEZEN (kar je moje, je tvoje)

· Najvišji prostor pa zaseda ZDRUŽENOST (midva sva eno; jaz sem ti in ti si jaz)

V odnosu s svojim možem/ženo seveda želimo doseči ZDRUŽENOST – o tem govori Božja beseda, ko pravi »tako nista več dva, ampak eno meso« (prim. Mt 19,6). 
Če pogledate po piramidi le stopničko nižje, takoj vidite, da je združenost najpopolnejša oblika ljubezni. Človeške ljubezni. Le ena oblika je še popolnejša: Jezusova ljubezen do nas. Za Božjo ljubezen bi si smeli predstavljati, da je izven piramide (nad njo). 
Kajti Jezus nam pravi: »Nihče nima večje ljubezni kakor je ta, da da življenje za svoje prijatelje.« (Jn 15, 3). 

Jezus je torej odnosu dveh cilj. Je nad špičko piramide, ki jo dva želita izkusiti. 
Edino logično je torej, da je za odnos dveh potrebna njuna skupna molitev. Najprej molitev drug za drugega, potem pa tudi njuna skupna molitev. 

Dejavnost
Da boste lahko molili za svojo drugo polovico (in kdaj kasneje tudi z to drugo polovico), bomo danes iz šib izdelali vsak svoj križ. Voditelj pripravi material in mladim pomaga pri izdelavi križev. Ko končajo, jih povabi, da vsak svoj križ prinesejo v krog, kjer se zberemo ob ppt. 

Križ. 
V Tobitovi knjigi piše takole: 

»Ko so končali z jedjo in pijačo, so hoteli iti spat. Pospremili so ženina do spalnice. Tobija pa se je spomnil Rafaelovih besed. Iz popotne torbe je vzel ribja jetra in srce ter jih položil na dišečo žerjavico. Ribji duh je zlega duha onemogočil in ga pregnal v gornji del Egipta. In tudi Rafael je šel tja, mu vklenil noge in ga naglo zvezal. Odšli so in zaprli vrata spalnice. Tobija je vstal z ležišča in rekel Sari: »Vstani, sestra, moliva in prosiva našega Gospoda, da nama izkaže usmiljenje in rešitev.« Vstal je in začel moliti in prositi, da bi jima prišla rešitev. Začel je govoriti: »Slavljen si, Bog naših očetov, in slavljeno bodi tvoje ime v vseh prihodnjih rodovih! Naj te slavijo nebesa in vse tvoje stvarstvo na veke!  Ti si ustvaril Adama in ustvaril si mu pomočnico in oporo, njegovo ženo Evo; iz njiju je vzklilo seme ljudi. Ti si rekel: ›Ni dobro človeku samemu, naredimo mu pomočnico, ki mu bo podobna.‹  In zdaj si vzamem svojo sestro, ne zaradi nečistovanja, ampak iz resnice. Izkaži usmiljenje meni in njej, daj, da skupaj doseževa starost.« Nato sta drug drugemu rekla: »Amen!« »Amen!« In skupaj sta zaspala v noč.« (Tob 8, 1-8)
Gospod, vodi naša dejanja tako, da bomo v ljubezni gradili le odnose, ki so nekaj več – ki vodijo do vrha piramide. 
Pesem 

Slava Očetu ...

Križ.
